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Sammanfattning
I vår senaste Fråga Branschen undersökte vi hur utbildningsanordnare inom fastighet upplever att samarbetet med 

fastighetsbranschen har fungerat under 2024, rörande deras utbildningar.

Enkäten gick ut via Netigate till ca 240 personer. Enkäten var öppen 8 nov – 17 nov veckor i november och totalt fick vi in 47 st 

svar (20%)

Av dessa var fördelningen: Gymnasieskolan: 11, Vuxenutbildning eller arbetsmarknadsutbildning: 11, Yrkeshögskolan: 15, 

Högskola/universitet: 1, Annan utbildning: 1. P g a lågt antal hos Högskola/universitet och Annan utbildning, redovisas inte 

svaren för dessa två kategorier.



Ca hälften av utbildningsanordnare ger högt betyg till samarbetet med branschen

När utbildningsanordnarna får betygsätta hur samarbetet med branschen fungerat det senaste året, blir  medelvärdet 3,48 på 

en 5-gradig skala. Närmare hälften (49%) ger höga betyg mellan 4-5, vilket kan jämföras med endast 15% som ger låga betyg 

mellan 1-2. Nöjdast är utbildningsanordnarna inom vux- och arbetsmarknadsutbildning, medan gymnasieskolorna är minst 

nöjda.

På frågan vad som har fungerat bra i samarbetet under året nämns bland annat att man ser ett intresse och engagemang från 

branschen, att man har ett gott informationsutbyte och bra nätverk/forum för att driva utbildningsfrågor. Man uppskattar även 

att det finns företag som erbjuder praktikplatser till eleverna på utbildningarna.

På frågan om branschens intresse av att erbjuda praktikplatser har förändrats under 2024 uppger över hälften av utbildningsan ordnarna 
(55%) det har varit oförändrat under 2024. Och en tredjedel (34%) uppger att intresset har minskat. 

På frågan vad man anser bör förbättras i samarbetet under 2025 nämner många just utbudet av praktikplatser, men man nämner även 

bättre strukturer i samarbetet (t ex deltagande i programråd och samordning kring APL), ett ökat fokus på 

utbildningsinnehållet samt en tätare dialog med, och högre engagemang från, fastighetsbranschen.



Bakgrundsfrågor
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Gymnasieskolan (n = 11) Vuxenutbildning eller
arbetsmarknadsutbildning (n = 11)

Yrkeshögskolan (n = 15) Högskola/universitet (n = 1) Annan utbildning (n = 1)

Jag arbetar med/har insyn i fastighetsutbildningar på främst:

Gymnasieskolan (n = 11) Vuxenutbildning eller arbetsmarknadsutbildning (n = 11) Yrkeshögskolan (n = 15) Högskola/universitet (n = 1) Annan utbildning (n = 1)



Resultat
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1. Dåligt (n = 3) 2. (n = 4) 3. (n = 16) 4. (n = 14) 5. Utmärkt (n = 9) Vet ej (n = 1)

1. Dåligt (n = 3) 2. (n = 4) 3. (n = 16) 4. (n = 14) 5. Utmärkt (n = 9) Vet ej (n = 1)

Medel: 3.48

Generellt, hur upplever du att samarbetet med 
fastighetsbranschen har fungerat under 2024?
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Ökat (n = 2) Oförändrat (n = 22) Minskat (n = 13) Vet ej (n = 3)

Upplever du att fastighetsbranschens intresse av 
att erbjuda praktik har ökat eller minskat 2024?
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Gymnasieskolan (n = 11) Vuxenutbildning eller arbetsmarknadsutbildning (n = 11) Yrkeshögskolan (n = 15)

Generellt, hur upplever du att samarbetet med 
fastighetsbranschen har fungerat under 2024?
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Klusteranalys av 

fritextsvar



Vad tycker du har fungerat bra i samarbetet med 
fastighetsbranschen under året?

• Intresse och engagemang från branschen

• Erbjudandet om praktik

• Informationsutbyte och kommunikation

• Forum/Nätverk

• Branschens generella attityd och intresse



• Fler praktikplatser och APL/LIA: 26,5 %

• Branschens engagemang och attityd: 20,6 %

• Större strukturella insatser för samarbete och utveckling: 17,6 %

• Kommunikation och dialog: 14,7 %

• Fokus på utbildningsinnehåll och gymnasienivå: 11,8 %

• Positiva kommentarer: 8,8 %

Vad tycker du kan bli bättre i samarbetet med 
branschen under 2025?



1. Praktikplatser och APL/LIA; Svårigheter med att hitta praktikplatser, företag tar inte emot tillräckligt många praktikanter, 

vilket ökar belastningen på de som gör det. Att företag ser vinsten med att ta emot praktikanter. Företagen behöver förstå 

vikten av att ta emot studenter för att säkra framtida kompetens.

2. Aktivt och nära samarbete med tätare dialog : Branschen känns "gammaldags" och ibland motvillig att samarbeta. 

Fastighetsbranschen behöver ta ett större ansvar för att stödja utbildningar och säkerställa rekrytering och se utbildningar 

som en del av sin kompetensutveckling. Önskan om att företagen ska vara mer aktiva i att kontakta utbildningsanordnare 

gällande kompetensbehov. 

3. Större strukturella insatser för samarbete och utveckling: Bättre struktur för samarbete, inklusive deltagande i 

programråd och samordning kring APL. Branschen behöver göra ett gemensamt krafttag samman för gemensamma 

initiativ, liknande byggbranschen. T ex projekt med extern finansiering och bättre marknadsföring av YH för att öka 

söktryck nationellt och regionalt.

4. Inkludera branschen i utbildningsinnehåll: Önskemål om att utveckla och ta fram utbildningsmaterial som matchar 

branschens behov. Mer inriktning på utbildningar för gymnasienivå, som ofta saknar fokus jämfört med eftergymnasiala 

utbildningar. 

Vad kan bli bättre i samarbetet inför 2025?
(Klusteranalys av textsvar)



” Att företagen ser en vinst att ta emot elever under APL.”

” Ett mer strukturerat samarbete med bättre rull på APL. Samt deltagande på programråd.”

” Inkludera branschen mer med utvecklingen av utbildningarna.”

” Att branschen ser oss som en del av sin rekryteringsprocess och kompetensförsörjning. Samt även ser våra 

utbildningar och kurser som en möjlighet till att kompetensutveckla sin personal. .”

Vad kan bli bättre i samarbetet inför 2025?
(Utvalda textsvar)



Kontakt
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